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8. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Metinde gegen alti gizili s6z grubunun anlami “Herkes tarafindan anlasilacak bigimde, acgik, net’
seklindedir. Bunu “satir aralarina yerlestirdigi ince anlamli cimlelerle” ifadesinden anlayabiliriz. Bu
yuzden cevap B olacaktir.

. Metinde gegen “degme” sdzciigiiniin anlami “llgenin segkin okullari birbirinden ilging projeleriyle
fuara katiimiglardi.” cumlesinde verilmigtir. CUnkl s6zcigun anlami TDK'de “Seckin, segme”
seklinde verilmistir. Bu yuzden cevap B olacaktir.

. Verilen cimle anlam olarak “Dunyaya asil zarari kotu insanlarin yaptiklarina tepkisiz kalan iyi
insanlar veriyor.” cimlesiyle ayni dogrultudadir. Bu ylzden cevap D olacaktir.

| numaral ciimlede “agilip”, Il numarah cuimlede “diye”, IV numarali ciimlede “toplayarak” zarf-fiildir.
Bu ylzden cevap C olacaktir.

. “Gezegenler nasil olusmaya baslar?” sorusunun cevabi B secenedinde, “Bir gezegenin canli
yasamina uygun olmasi neye bagldir?” sorusunun cevabi C segeneginde, “Glnes sistemindeki bir
gOk cismine gezegen denilebilmesi igin hangi niteliklere sahip olmasi gerekir?” sorusunun cevabi D
seceneginde verilmistir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

D segeneginde verilen ifade IV numarali cimle ile uyusmaz. Bu ylizden cevap D olacaktir.
.V numarali cimle yeni bir konuyu ele almaya bagladigi icin cevap D olacaktir.

. Verilen paragraf C segenegindeki ifade ile tamamlandiginda “Alpler’in bulundugu yerlerin iklimini
etkiledigi” sonucuna ulaglilir. Bu yizden cevap C olacaktir.

Metinde “yazarin kendine has bir sesinin olmasi” 6zglnlik, “anlatiimak istenenin kolaylikla

anlasildigr” aciklik, “okurun ilgisini surekli canli tutan” ifadesi ise surikleyicilik ile iligkilendirilebilir. Bu
yluzden cevap A olacaktir.

10. Victor Hugo’nun s6zu “alinti yapma”, “Agaclara mutlaka bu gbzle bakmanizi tavsiye ederim.” dneri,

“Zaman zaman bir sarayin, bir kasrin, bir korulugun icinde 6zellikle de tarihi bir aga¢ bulmussam cok
blylk bir saygiyla énemli bir sahsiyetin karsisindaymiscasina heyecan duyarim.” ise kosul-sonug
cumlesidir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

11.“Oluideniz, Terkos, Buyiikcekmece ve Kiicikcekmece Golleri Turkiye'deki 6nemli lagunlerdendir.”

cumlesinde “Goélleri” blylk harfle baslamaz. Bu ylizden cevap A olacaktir.

12.C segeneginde yer alan Mors alfabesi kullanilarak olusturulan dizide “Numan” degil “Nuran”

yazmaktadir. Bu yizden cevap C olacaktir.

13.Bu hikdyede umut ve azimle calisma vurgusu yapilmistir. “Umudunu kaybetmeden azimle

¢abalayanlar amacina ulasir.” seklinde bir ana distince gikarilabilir. Bu ylzden cevap D olacaktir.



14. Metinlerdeki anlatim dikkate alindiginda B segenegindeki ifadelerin bos birakilan yerlere gelmesi
uygun olur. Bu yluzden cevap B olacaktir.

15. Verilen dértlikte alti cizili dizede “tezat” s6z sanati vardir. C segeneginde yer alan dizede “Nice
atesler yandi goénul dagimda / O atesler ki séndu avuglarimda...” derken de “yanmak ve sénmek”
tezat s6z sanatina 6rnektir. Bu yluzden cevap C olacaktir.

16. Verilen bosluklara sirasiyla “(,) (.) (,) ;) (.)” noktalama isaretleri getirilmelidir. Bu ytuzden cevap C
olacaktir.

17.Tablo incelendiginde “2022 yilindaki ilk el konut satiglarindan 280.320 tanesi ipotekli satis seklinde
gercgeklesmistir.” seklinde bir ifade yanlis olacaktir. Bu ylzden cevap A olacaktir.

18. D secgenegdinde yer alan “istasyon memuru” “

cevap D olacaktir.

uyuyamama” eylemini yaptigi icin 6znedir. Bu ylzden

19. Verilen gorselde yer alan grafiklerden ““Ara sira, aklima geldikgce spor yaparim.” diyenlerin %52’si
sporu amator lisansh olarak yapmaktadir.” seklinde bir yargi ¢ikmaz. Cunkd amator lisanla spor
yapanlarin hepsi “Ara sira, aklima geldikge spor yaparim.” diyenlerden olusmaz. Aralarinda “Duzenli
olarak spor yaparim.” diyenler de olabilir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

20.A secgeneginde “Adana’ya’, C secgeneginde “Belli bdlgede yasayan, ayni tirden canlilarin
olusturdugu bireyler topluluguna”, D segeneginde “agaca” yer tamlayicisidir. Oysa B segenegindeki
“llk dykuler, denemeler” dzne, “dergilerin araciligiyla” zarf tamlayicisi, “okurla” zarf tamlayicisidir. Bu
yuzden cevap B olacaktir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Ancak savasin geniglemesi halinde tarafsiz kalmasi mimkin olmadigdi igin ittifak arayiglari igerisine
girdi. (A secgenegi dogru)

itilaf Devletleri Osmanli topraklarini paylasmayi disindikleri icin Osmanl Devleti’'ni mittefikleri
olarak istemediler. Almanya ise yeni cepheler agilacadi igin yukunu hafifletmek ve halifenin
nidfuzundan yararlanmak amaciyla Osmanli Devleti'ni yaninda istedi. (C se¢cenegi dogru)

Almanya halifenin nifuzundan yararlanmak istemektedir. (D segenegi dogru)

Dogru cevap: B

. Verilen bilgilere bakildiginda Dogu Anadolu Mudafaa-i Hukuk Cemiyeti hakkinda “isgallere karsi
silahli direnise gecilmesi gerektigini belirtmislerdir.” ifadesi kullanilamaz. Ciinkii bunun ilgili bir ibare
bulunmamaktadir.

Dogru cevap: C

. Mustafa Kemal subaylar arasinda yayilan particilik dusutncesinin orduda dizen ve disiplinin
bozulmasina neden olacagini, bu durumun gelecekte, vatanin bekasi igin tehlikeli sonuclar
dogurabilecegini belirtmistir. (1. Onciil dogru)

Balkan Savaslari sirasinda subaylar ittihatgilar ve itilafgilar olarak iki siyasi gruba ayrilmisti. Particilik
yapan subaylar arasinda irtibat ve is birligi zayifti. (Il. Oncil dogru)

Dogru cevap: A

. Havza Genelgesi'nde kabul edilen “Ordu ve milli teskilatlar higbir sekilde kapatilmamali, silah,
cephane ve diger araclar higbir sekilde elden gikariimamalhdir.” maddesi askeri micadelenin ilk
isareti olma 6zelligi tasir.

Dogru cevap: B

. Orduyu sayica guclendirmek, donatmak, savas boyunca her glin yiyecek ve cephane ile beslemek
gibi sorunlarin ¢éztmu icin distnilen ¢are Tekalif-i Milliye Emirlerinin yayimlanmasidir.
Dogru cevap: A

. Egitimdeki c¢ocuklarimizin ana babalarina da yavrularinin egitimlerini tamamlamak icin her
fedakarliga katlanmaktan gekinmemelerini dneririm. (1. Oncil dogru)

Maarif Kongresi Turk halki ve ordusu icin cok dnemli bir miicadele olan Kiitahya-Eskisehir Savaslari
devam ederken toplanmistir. Bu durum egitme verilen énemi gosterir. (Il. Onciil dogru)

Bilgiler o ddnemde yayim yapan Hakimiyet-i Milliye Gazetesi’'nden alinmistir. (11l. Onciil dogru)
Dogru cevap: D

. Kazim Karabekir'in kullandigi “Antlasma sartlarimizi kabul etmeyen Ermenilere karsi taarruz
baslattim.” ifadesi Ermeniler'le yagsanan sorun askeri bir girisime gerek olmadan diplomatik yollarla
¢6ziime kavusturulamadigini ispatlar.

Dogru cevap: C

. Bazi Kuva-y1 Milliye reisleri, TBMM'ye karsi ayaklanmalari Kuva-y1 Milliye blinyesindeki tim gruplar
ayaklanma hareketine katildigini ispatlamaz. (Il. Onciil yanhs) | ve Ill. Onciiller dogrudur.
Dogru cevap: B



9. 1921 Anayasasi savas doneminde c¢ikarilan bir anayasa oldugu icin icerik olarak insan hak ve
Ozgurliklerine genis yer vermemistir.
Dogru cevap: C

10. Mustafa Kemal ve Fethi Bey’in Anadolu sorununun siyasetle ¢dzilemeyece@i sonucuna varmalari
Tark tarafinin bariscil girisimleri tim Avrupa Ulkelerince karsilik bulmadigini gdsterir. (lll. éncul
yanhs) | ve Il. Onciiller ise dogrudur.

Dogru cevap: A



8. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. Allah (c.c.) her topluluga peygamber goéndermistir fakat verilen metinde bu konu gegmemektedir.
Cevap C sikki.

2. Sinavdan iyi bir puan almak igin galismak glzel bir seydir. Fakat birisine yapilan bir yardim degildir.
Cevap C sikkidir.

3. Sadaka vermek farz dedildir. Verilen sureden bunu ¢ikaramayiz.
Cevap A sikkidir.

4. Hz. Suayb (a.s.) Hicaz bdlgesinde degil, Medyen boélgesinde peygamberlik yapmistir. Ona inanan
kisilerin sayisi da ¢ok azdir.
Cevap D sikkidir.

5. Ayette 6limden bahsedildigi igin cevap canin korunmasidir.
Cevap B sikkidir.

6. Parcada zekéat verecek kiside bulunmasi gereken 6zellikler anlatiimaktadir.
Cevap A sikkidir.

7. Riagvet haramdir ve rigvetle isini buyaten dinen basarili sayllamaz.
Cevap B sikkidir.

8. Kur'an okumak dogrudan bir yardimlasma ibadeti degildir.
Cevap D sikkidir.

9. Allah’a (c.c.) dayanip givenmek, tevekkulin konusudur.
Cevap B sikkidir.

10. Rustem Ogretmen’in Edirne’de Hiiseyin Bey'in gocugu olarak dogmasi kendi tercihi olamaz.
Cevap D sikkidir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Tabloya gore dogru olan ifade A segeneginde yer alan ‘Julie hazir yiyecekler tercih eder.” olmaldir.
Cunku Julie hamburger tercih etmektedir.
Dogru Cevap : A

. Grafige goére dogru olan ifade B segenegdinde yer alan ‘Hem gencler hem de yaslilar interneti en ¢ok
egitsel bir amag i¢in kullanmigtir.” olmahdir. CUnkU iki grup da en ¢ok bir dil 6grenmek igin
kullanmisgtir.

Dogru Cevap : B

. Tabloya gbére dogru olmayan ifade B segeneginde yer alan ‘Raju sebzelere diskindlr ve o etten
nefret eder.’ olmalidir. Fakat Raju tabloya gére beyaz et sevmektedir.
Dogru Cevap : B

. Bayan Dudley’nin arama listesi icin uygun olmayan cimle D segeneg@inde yer alan ‘“Tanaydin. Bir
rezervasyon yapmak istiyorum. Ogle yemegi icin bos masaniz var mi?’ olmalidr.
Dogru Cevap : D

. Internet bagimlisi olan iki kisi ‘internette sekiz saat harcarim.” diyen Brad ve ‘Her giin internette uzun
saatler harcarim.” diyen Vernon olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Arkadasinla telefonda konusmaktasin ve baban ariyor. Telefonu agman gerekiyor. Arkadasina
sdyleyemeyecegin ifade A seceneginde yer alan ‘Hadi konusmaya devam edelim. Onemli degil.’
olmaldir.

Dogru Cevap : A

. Daveti bir sebep ile reddeden kisiler ‘Uzgiinim ama okul projemi bitirmem gerek.’ diyen Luka ve
‘Harika olurdu ama arkadaslarimla konsere gidecegim.’ diyen Drake olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Tabloya goére dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Sherlock Holmes Trevor igin guzel bir
secenek olabilir.” olmalidir. Clnku Trevor dedektif kitaplarini sevmektedir.
Dogru Cevap : D

. Soruda verilen bilgilere gére Bernard mizik dinlemeye ve tiyatro oyunlarina ilgi duymaktadir. Gibson
ise film izlemeye ve dogada olmaya ilgi duymaktadir. Bu durumda ikisinin ilgi alanlari B se¢geneginde
Bernard : konsere gitmek, tiyatroya gitmek, Gibson : doga yurlyusu, sinemaya gitmek olmalidir.
Dogru Cevap : B

10. Nelson ve Vernon 15 yasindadirlar. Nelson kovboy filmlerine ve romantik filmlere ilgi duymaktadir.

Vernon ise tum film tarzlarini sevmektedir. Biletler icin toplam 30 €'lar1 vardir. Se¢gmeleri gereken
film True Love olmalidir.
Dogru Cevap : B



8. SINIF TURKIYE GENELIi 3. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

1.

EKOK(400,800)=8400,
8490 70-1470TL 8490, 120-1200 TL
4000 840

=1470 + 1200 = 267 TL

2670 x 2=5340 TL

Cevap: C
2.
(-3)3, (-5)4, (-6)° sayilar1 negatif olur.
Cevap: B
3.
16%.47 _ 2'2.278 :2_4: 10 _ 45
g° 26 26
Cevap: A
4.
256 = 162 oldugundan,
16 x50 +40 x49 =800+ 1960=2760cm =27,6 m
Cevap: A
5.
4+4+;+7+>< Sisex=3
2\/5 = \/E =3,... oldugundan 2\/§ olabilir.
Cevap: A

6.

\/54 sayisi essiz kalir.
J54 = 36 oldugundan /96 ile eslesebilir.

Ciinki 3v6 -+/96 =36 - 46 =72 olur.

Cevap:D



7.

80 100 = %66,... ﬂ-100 = %80 Q-lOO = %75
120 100 160

%' = %385,... 80 - 100 = %66,...

140 120

3 glin hedefinden az ¢6zmiistiir.

8.
Odeyebilecegi tutarlar1 yazalim.

450, 600, 550, 550, 500, 600

4 farkli durum vardir.

(x+2)

4(x+2)

10.

2(3x2+6) - (5x2+4x+8)
=6x2+12-5x2-4x-8

=x2-4x+4=(x-2)2=(x-2)-(x-2)

11.

64-32+128-16=26-25+27.24
=211 4 211

=2.211

=212= g4

Cevap: C

Cevap: C

(x+2)4(x+2)=4x2+16x+ 16
(x-3)(x-3)=x2-6x+9

A=4x2+16x+16-xX2+6Xx-9=3x2+22x+7
B=10(x+2)+2(x-3)=10x+20+2x-6=12x+ 14

A-B=3x2+22x+7-12x-14=3x2+10x-7

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: C



12.

5,75+ 19,25 + 8,25 + 12,9 = 46,15
50 - 46,15 = 3,85
3,85=3+10°+8-10-15-10-2

4 -10-! yoktur.

13.

\/§—>1 \/Z—>3
V19 > 4 A=7
x/§—>2

14.

Dikdortgeni kare olarak aldigimizda toplam en kiiciik olur.

V20 ++4/20 =25 + 25 = 45

15.

812,348 (4 tane)

12 -51,2,3,4,6,12 (6 tane)

18 —>1,2,3,6,9,18 (6 tane) #9

24 5>1,2,3,4,6,8,12,24 (8tane) 4

Cevap: B
JB —5
B=21
A+B=7+21=28
Cevap: A
Cevap:D
Cevap: B

16.
O O 10+11+12+13+17 =63
13 10

®
) @

2. sekil

®

Cevap:D



17.

1 TL, 50 kr’'un iki kat1 oldugundan ve 50 kr olma olasiligi 1 TL olma olasiliginin iki kati
oldugundan 100 tane 50 kr ve 50 tane 1 TL vardir.

100 + 50 = 150 tane madeni para vardir.
Cevap: C
18.
288 517 >4 —>2
En son ekranda 2 yazar.
Cevap: B

19.

Portakal —» i Limon — i = i - i
100 60 20 100

Mandalina — i Elma— i (en buiytik)
100 100

Cevap: D

16x2 + 16x + 4 = (4x)?
16x+8 +2x+4

=18x+12
4x +2

Cevap: B



8. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Y1l boyunca gélge boyu sifir olmadigi icin dénenceler diginda olan bir bdlgededir. Gdlge yonu her
glin kuzey oldugu igin KYK’dir. Yasanilan mevsim igin kesin bir ¢ikarim yapilamaz. Cevap:B

. Cocuk 1 ve 2. Tuglalarin Uzerinden gegerken tuglalarin yere yaptidi basinglar esit olur. Clnku
cocugun cift veya tek ayakla basmasi tuglalarin yere yaptigi basinci degistirmez. 1 ve 3 numaral
tuglalara gocugun yaptigi basinglar esit olur. Cevap:B

. Tek yumurta ikizlerinin genetik yapilari aynidir. Efe ve Ege’nin alel genleri heterozigot (Aa) olup ayni
olmalidir. Cevap:C

. Tabloda mavi sekil Hidrojen, sari sekil Helyum, pembe sekil Berilyum olmaldir. Berilyum ile
hHelyum’un son katmani 2 ile bitse de sirasiyla 2A ve 8A gruplarinda bulunurlar. Yesil sekil en
blylk atom numarasina sahip olsa da grup numarasi 6SA oldugu icin en buylk grup numarali
element degildir. Cevap:D

. Fanus icine alindiginda diizenekteki sivi yuksekligi azaldidi igin fanus igindeki basing daha dusik
olmalhdir. Vana alinca i¢ disa esit olacadi icin sivi yuksekligi esit olacaktir. Vanadan gaz ilave
edilerek sivi yuksekligi basing artisina bagli olarak 70 cm olarak élgulebilir. Cevap:D

. A olayl kimyasal B olayi fiziksel degisimdir. Bu durumda B olayi sonrasi maddenin fiziksel gérinimu
degisgmis olabilir. Cevap:C

. 1 yonlinde Uflendiginde sivinin ylkselmesi basincin pipet Gzerinde azalmasi nedeniyle olusmus
olmalidir. Siviyi yukari iten etki acik hava basincidir. Bu durum sivilarin Gzerine etki eden basinci
ilettigini géstermektedir. Cevap: B

. Deoksiriboz sayisindaki degisim nukleotid sayisindaki degisime esittir. Timin sayisindaki degisim de
Adenin sayisina esit olmalidir.DNA eslenme yaparken sitoplazmadan ¢ekirdek icine nukleotid girigi
olcagi icin cekirdekteki nikleotid sayisi iki katina gcikmasi beklenir. Cevap:D

. 1. Uygulama sirasinda bitki 1sik alamaz ve yesil renk olusumu durma noktasina gelir. Bu olay
modifikasyondur. 2. Olayda mor otesi i1sinlar mutasyon olusturdugu icin yapraklarda kuruma
olmustur. Mutasyon olusurken genlerin yapisi, dolayisiyla da nikleotid dizilimi degisir. Cevap:B

10. Kaplarda asit, baz ve nétr madde bulunmakta, mavi turnusol batirildiginda renk degisimi oldugu igin

ve renk kirmiziya dénecegi icin Y kabindaki sivi asit olmalidir. Asitlerin H+ iyonu miktari daha fazla
olur.Cevap:A

11.1lk sicakliklari ve kitleleri esit olan su ve alkol esit sure isitiimis alkoliin sicaklik artisi daha fazla

olmustur. Bu durumda alkoliin 6z 1sisinin sudan kiiclk oldugu sonucuna varilir. Oz i1sisi kiiglik olan
maddelerin sicaklik artigi fazla olur.Cevap:A



12. Sogutulan bir maddenin zamanla sicakhgi azalabilir, hal degistiriyorsa sabit de kalabilir. Donma
oluyorsa sivi kitlesi azalabilir, kati halde olan bir madde ise kati kitlesi degismeyecektir. Fakat
sogutma sirasinda gaz kutlesinin artmasi beklenmez.Cevap:D

13. PH Olgegi Uzerinde 0-7 araligi asit, 7-14 aralid1 bazdir. 7 de@erine yaklastikga maddelerin asitlik ve
bazlik derecesi azalir. Saf su Uzerine baz eklenirse suyun PH degeri artar. Cevap:A

14.insanlarda kalitsal bozukluklarin giderilmesi igin yapilan her tirlii genetik miidehale galismasi gen
tedavisi olarak ifade edilir. Gen tedavisi yeni biyoteknolik calismalardandir. Eski c¢aglarda
yapilmamigtir. Her hastaligin henliz gen tedavisi mumkun degildir. Cevap:A

15.Yari ylksekligine kadar su olan bir bardaktaki sivi basincini 2P’den P degerine indirebilmek igin
suyun h ydksekliginin yarisina kadar bosgaltilmasi gerekir. Bu durumun saglanmai i¢in su miktarinin
yarisindan fazlasi bosaltiimalidir. Cevap:B

16. Soru cimlesinden X elementinin 2. Periyotta B, C, N elementlerinden birisi oldugu anlasilir. Bor yari
metal, karbon ve azot ametaldir.X elementinin katman sayisi C'den (karbon) buyuk olamaz.
Cevap:D

17.Kontrolli deneyde bagimsiz dedisken (degistirilen degisken) ylzel alani oldugu icin ylzey alanlari
farkli fakat agirliklari ayni olan cisimler kullanilmis olacaktir. Bu cisimler X ve Z cisimleridir.
Cevap:A

18. Metinde keseli sicanlarin hayatta kalmasini kolaylastiran taklit 6zellikleri verilmistir. Bu &zellikler
kalitsal olun adaptasyon 6zellikleridir. Gen isleyisinin degismesi ile olusan durumlar ise modifikasyon
olarak nitelendirilir.Cevap:C

19. Mor ve beyaz cicekli bezelyelerin ¢caprazlanmasi ile olusabilecek durumlara gore tamamen mor
bezelyelerin olusmasi demek, mor rengin baskin karakter olmasi demektir. Yani beyaz gizli kalmis
demektir.Cevap:C

20. Rizgar her zaman ylUksek basing alanindan algak basing alanina dogru esmektedir. Kis aylarinda
X merkezi soguk ve ylksek basing etkisinde olurken yaz aylarinda sicak ve algak basing etkisinde
olacaktir. Yuksek basing merkezinde soduk olan hava algalici hareket yaparak yeryuzinde toplanir.
Cevap:A
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